



英国首相鲍里斯·约翰逊8日晚宣布,启动包括强制戴口罩等措施在内的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,即后备计划,以应对奥密克戎毒株在英国快速传播。

奥密克戎毒株来袭 英国启动防疫“B计划”

英国首相鲍里斯·约翰逊8日晚宣布,启动包括强制戴口罩等措施在内的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,即后备计划,以应对奥密克戎毒株在英国快速传播。

英国卫生安全局当天公布的数据显示,该国新增奥密克戎毒株感染病例131例,该毒株累计感染568例。初步分析表明,奥密克戎毒株感染病例可能以2.5至3天翻倍的速度增加。约翰逊当晚在唐宁街举行的新闻发布会上宣布,在英格兰地区启动进一步防疫限制措施,即《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,其中包括从10日起,在剧院、电影院等多数室内公共场所必须戴口罩;13日起,尽量居家办公;15日起,经议会批准,疫苗接种证明等将成为进入人员聚集场所的强制要求等。英国政府8日报告新增新冠确诊病例51342

例,累计确诊10610958例;新增死亡病例161例,累计死亡145987例。截至8日,英国12岁以上人群中已有超过89%接种至少一剂新冠疫苗,超过81%接种至少两剂疫苗,约37%打过疫苗加强针。今年9月14日,英国政府公布包括A、B两个计划的《应对新冠疫情:秋冬计划》,以应对未来几个月疫情可能出现的反弹风险。一旦新冠病例数上升的“合理”风险导致英格兰国民保健署面临“不可持续的压力”,政府将启动B计划。约翰逊此前表示,B计划会带来“更严重的经济代价和更大的社会限制”,因此只会作为“万不得已”的方案。

拜登说美国不会单独派兵助乌克兰阻俄“入侵”

美国总统约瑟夫·拜登8日表示,美国不会单独派兵帮助乌克兰抵御俄罗斯可能发动的“入侵”,而可能对俄方施加“前所未有的”制裁。他还表示,美方和一些北大西洋公约组织盟友将与俄罗斯对话,讨论俄方关切。拜登7日与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京以视频方式“坦率”对话,讨论包括乌克兰与俄罗斯边境局势在内共同关心的多项议题。乌克兰、美国和北约指认俄罗斯在俄乌边境集结重兵准备“入侵”,俄方坚决予以否认。拜登8日在白宫告诉媒体记者,如果北约国家遭入侵,依据集体防御条款,美国有义务出兵相助,但“这种义务不会扩大至北约以外,不会扩大到乌克兰”。按照拜登的说法,虽然美国是否出兵乌克兰“取决于北约其他国家是否也愿意这样做”,“但美国单独动用武力抵御俄罗斯‘入侵’乌克兰现在不会发生”。俄罗斯卫星通讯社8日援引美国国防部发

言人的话报道,美国已经派驻一定数量军人进入乌克兰,训练乌方军队。乌克兰多年来寻求加入北约,至今未果。北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格上月表示,北约成员国仍未就接纳乌克兰达成一致,乌克兰不受集体防御条款保护。虽然否定美国出兵作战的可能,拜登重申,他已经告诉普京俄方如果“入侵”乌克兰,将面临“前所未有的经济后果”,且北约将帮助乌克兰加强防御能力。他说:“我完全确定普京听懂了。”按照克里姆林宫声明所述,普京在会晤中正告拜登,北约东扩和在俄罗斯邻国部署进攻性武器触犯俄方“红线”,北约必须停止,并提供“可靠的法律保证”。普京8日在俄罗斯南部城市索契与到访的希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯会谈后说,俄罗斯会否“入侵”乌克兰是“一个挑衅性问题”,俄方奉行和平外交政策,同时有权确保自身国家安全。

普京强调,对俄罗斯而言,北约东扩“非常敏感”且“不可接受”。每个国家有权选择确保自身安全的方式,但不能损害其他国家利益和安全,如同每个人享有自由的同时不能妨害他人自由。另一方面,普京表示,他与拜登的会晤“有建设性”,后者在视频会晤中提议双方建立机制以讨论俄方的关切。拜登8日宣布一条“好消息”:“我们希望,最晚周五(10日)能宣布,我们与俄罗斯正举行更高层面会谈,不仅是美国,还有至少4个其他主要北约盟友,讨论俄方对北约扩大的关切和是否能达成任何妥协。”不过,舆论普遍认为,美俄关系短期难以取得突破。俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫7日在“普拜会”后说,“现在可能难以期望取得任何实质性突破”,俄美之间长期以来积累的大量难题,不可能在短时间内得以解决,“可能需要不止一个月,甚至不止一年”。

印度国防参谋长 死于坠机

印度空军说,印度国防参谋长比平·拉瓦特乘坐的一架军用直升机8日在印度南部泰米尔纳德邦坠毁,机上14人中,13人死亡,其中包括拉瓦特。拉瓦特乘坐一架俄制米-17直升机,从位于苏卢尔的一座空军基地出发,前往国防参谋学院发表讲话。印度空军在社交媒体推特上说,中午时分,直升机飞至距离目的地不远的古努尔附近,在降落过程中“遭遇一次事故”。坠机现场视频画面显示,救援人员把水浇向燃烧的机身残骸,一些军人用临时担架抬走机上乘客。与拉瓦特同行的还有他的妻子和另外12人。印度媒体先前报道,救援人员在现场发现多具遗体,另有多名伤者被送往医院,其中包括拉瓦特。印度空军稍后证实,共13人死亡,包括拉瓦特及其妻子,以及4名机组成员。唯一幸存者国防参谋学院的一名军官,正在附近一座军方医院接受救治。拉瓦特现年63岁,曾任印度陆军参谋长,与印度总理纳伦德拉·莫迪关系密切。莫迪2019年为整合陆海空三军新设国防参谋长一职后,拉瓦特出任这一印度军队最高职务。印度空军说,将对坠机原因展开调查。印度国防部长拉杰纳特·辛格在推特上说,坠机可能与天气状况恶劣有关。辛格说,他对拉瓦特夫妇以及11名空军人员“因极度不幸的坠机事件而突然死亡深感悲痛”,拉瓦特的死亡对印度空军和整个国家而言是“无法挽回的损失”。

沙特王储访问卡塔尔 重塑地区“团结”

沙特阿拉伯王储穆罕默德·本·萨勒曼8日晚抵达卡塔尔首都多哈,自2017年“断交风波”以来首次访问这一邻国,旨在进一步修复海湾阿拉伯国家之间的裂痕,重塑地区“团结”。据沙特官方媒体报道,穆罕默德抵达时受到卡塔尔埃米尔(国家元首)谢赫塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼迎接,两人当晚举行会晤。这是穆罕默德2017年获封沙特王储并主持国家事务以来首次正式访问卡塔尔。塔米姆今年已两次应邀前往沙特:1月出席在沙特古城欧拉举行的第41届海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)首脑会议;5月正式访问沙特。2017年6月,沙特、阿拉伯联合酋长国、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由,分别宣布与卡塔尔断交,并对卡塔尔实施制裁和封锁。卡塔尔方面否认上述指责,称这些国家因为卡塔尔的经济成就而排挤它。这一外交僵局直至1月海合会首脑会议才得以全面缓和。沙特外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特在峰会期间宣布,沙特等国已与卡塔尔全面恢复外交关系。会后发布的联合公报也申明了重塑海合会内部团结的决心。沙特、阿联酋近来一系列外交动作显示其与伊朗、土耳其地区“夙敌”改善关系的迹象。在“断交风波”中,土耳其政府公开支持卡塔尔,加强双方经济、政治合作。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安本周访问卡塔尔,达成延续两国央行货币互换安排等合作协议。2018年沙特籍记者贾迈勒·艾哈迈德·卡舒吉在沙特驻伊斯坦布尔领事馆遇害后,土耳其与沙特关系升级。不过,土方近来也寻求与沙特等海湾国家修复关系。沙特等国4年前孤立卡塔尔时,指责后者与伊朗关系过近,但沙特与伊朗关系今年出现改善迹象,双方自4月以来举行多轮会谈。